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,zintc kísértetiesen rémiének elénk 
, legközelebbi magyar múltnak 
nagy problémái és a koporsót kö­
rülvevő halotti gyertyák fénye egy­
aránt reá világit úgy szegény ha­
zánknak, mint eme derék fiának

tragédiájára. . .
Mert vélekedjenek akárhogyan

is a nagy halott politikai szerepé­
ről, kétségtelen, hogy alig volt 
magyar ember, kinek érzelmi vi 
lága, minden vagya, clszánása, tel­
jes élete, egész lénye annyira ősz 
sze leli volna forrva a haza fo­
galmával.

Életének legtöbb céljául nem a 
maga és családja boldogulását 
tűzte ki, hanem ennek feláldozása 
val is Magyarországért élt és csak 
Magyarországot akarta szolgálni.

Fényes tehetsége, szónoki és írói 
képességei, széles látóköre, kép­
zelő ereje, szívós akarata, nemes 
jelleme nagv szerepre predeszti­
nálták. Kedvező viszonyok közt, 
boldogabb időben lehetett volna a 
nemzet Vezére, ámde a könyörtelen 
balsors, mely hazánkat porba suj- 
tóttá, derékban törte ketté az ő 
pályáját is.

Tragédiájának titka pedig meg­
győződéséhez való fanatikus ra­
gaszkodásában rejlett. Nem tudott 
alkalmazkodni és megalkudni. 
Nem tartotta magához méltónak 
sem a megegvezést, sem a meghu- 
nyászkodást. Véleményét kimond­
ta, elveit hirdette. Lehet, hogy nem 
mindig helyesen járt el, de mindig 
legjobb meggyőződése szerint. Kö­
vetett el ö is hibákat, de sohasem 
rossz szándékból és alacsony in 
dífó okokból.

Elképzelhetetlenül nehéz viszo 
nyok ördögi alakulása, gonosz vse 
menyek fondorlatos szövödese 
sokszor sodorták kínosan ferde 
helyzetbe, csupán azért, mert bát­
ran mindig csak előre nézett, mert 
hajlíthatatlanul ment a maga ut 
ián, melyet ő helyesnek tartott, ha 
nem volt is az és kimondta, amit 
igaznak vélt a következményekkel 
nem törődve. El kellett tehát 
buknia.

Szemfedőjére hulló könnyeink 
nemcsak neki, hanem hazánknak 
szolnak, szegény Magyarorszá­
gunknak, melyet a. sok átok közül 
azzal is sújtott a végzet, hogy 
annyi nemes fiát nagy lángolások 
és hősi vívódások után mint hajó­
törötteket, számkivetetteket, legyő­
zőiteket, elbukottakat temessen el!

Dr. Juhász Nagy Sándor.

Kivégzik-e a hétfőről keddre virradó 
hajnalon Saccot és Vanzettit ?

Sacco és Vanzelii ügyének reví­
zióját Massachussets állam legfel­
sőbb törvényszéke elutasította. El­
utasították sorban az elitéltek ha­
lasztást kérő kérvényeit is.

Az Ítéletei, ha az utolsó pil­
lanatban a védelemnek nem 
sikerül az újabb halasztás el­
rendelését elérnie, ma hajnal­

ban végrehajtják.
Sacco és Vanzclti védői kétségb - 
esetten folytatják a harcol véden­
ceik életéért. Szinte minden ható­
ságot kérelmekkel és kérvényekkel 
ostromolnak. Követelik a védők 
ezenkívül, hogy a Sacco—Vanzvtti- 
ügv titkos aktáit bocsássák nyil­
vánosságra. Ezekkel az aktákká 
akarják a védők bizonyítani a 
nyomozás mulasztásait.

Faller kormányzó elhagyta 
Bostont és ismeretlen helyre 
távozott. Tartózkodási helyéi 

nem akarják elárulni, 
Amerika minden városából és 
Londonból óriási tüntetésekről ér­
keznek jelentések. Coobdge elnök
<♦ * *j» • • * • * • «♦> «

hoz, Fuller kormányzóhoz egy­
másután érkeznek a tiltakozó táv­
iratok. I.uigia Vanzctti, az elitéit 
Vanzetti húga, O'Connel bibornok 
közbenjárását kérte. Borah szená­
tor egy jelentés szerint vállalko­
zóit arra, hogy támogatja Sacco 
és Vanzetti ügyét, ha a védők 
meggyőzik őt az elítéltek ártatlan­
ságáról A Chicago Tribune jelen­
tése szerint ezzel szemben Borah 
szenátor egy sürgönyre, amelyben 
Angliából kérték fel intervencióra, 
ugy válaszolt, liogy Amerika meg­
alázkodása volna, ha figyelembe 
venné az idegen tiltakozásokat, 
amerikai tömegek tüntetését.

Az egész világ izgató érdek­
lődéssel várja, bekövetkezik-e 
huszonnégy áron belül Sacco 
és Vanzetti ügyében a várt 

fordulat.
Ha azonban az utolsó percekben 
i'< m sikerül elérni a halasztást, 
úgy Sacco és Vanzettit kedden haj­
nalban villamosszékbe ültetik a 
eb a rlcMowní [egyházban.

Pozsonyban Szent István napján egy 
dühödt cseh-tót banda zajosan tüntetett 

a magyarság ellen
Pozsony, augusztus 22. 

Szent István napján Pozsonyban 
cseh diákok már a kora reggeli 
órákban kis fehér röpiratokat osz­
togattak az alábbi szöveggel:

„Budapest ma telve lesz töme­
gekkel, amelyek gonoszságot és 
gyűlöletet lihegnek a mi fiatal ál­
lamunk ellen. Egész Magyaror­
szág a magyar integritás és a mi 
rabságunk ünnepét üli meg. Jöj­
jön mindenki ma délután a Prí­
más térre, aki kemény ököllel 
akarja visszautasítani lord Rother- 
mere akcióját."

A gyűlölködő uszításra délután 
n ár több száz főnyi cseh huligán 
gyülekezett a magyar konzulátus 
épülete előtt, amely a nagy ma­
gyar nemzeti ünnepre való tekin­
tettel kitűzte a magyar lobogót. A 
dühös cseh diákok farkasszemet 
néztek a magyar lobogóval, majd 
a Prímás térre mentek, ahol le­
folyt a népgyiilés, amelyen Po­
zsony ICO.OnO lakosából mintegy 
kétezren vetlek részt.

Az első szónok Ivánka Milan 
volt. a nemzeti demokratapárt ve­
zére, aki gyűlölettől tajtékzó kiro­
hanást intézett Magyarország el­
len.

Ezután Srobár Lőrinc volt mi­
niszterelnök szólalt fel és kijelen­
tette, hogy a cseh állam van olyan 
erős, hogy minden illetéktelen be­
avatkozást. nyers erőszakkal is el 
tud hárítani, 1

— Romboljuk szét a magyar la­
pok szerkesztőségeit! — üvöltötte 
a tömeg.

— E! kell pusztítani a magyar 
konzulátust! — vonyitotta néhány 
cseh zsebrák, felizgulva a szónok 
szavaitól.

A következő szónok Dérer Iván 
volt, alti a magyar oligarchiát os­
torozta, majd egy kövér katolikus 
pap, páter Briska emelkedett szó­
lásra zsíros reverendájában. Sza­
vaiból [reccsen a gyűlölet és be­
széd közben íchér kezeit feltárja 
az ég fele:

Katolikus pap vagyok, de ha 
kell, Manlicherrel fogom magam 
is megölni a magyarok irredentiz­
musát! Mert nem engedjük a fel­
vidéket. Nem! Nem! Soha!

Nem adjuk soha! Soha! — 
esküszik a tömeg s a fékeledő es­
tében megcsillannak a sárgaréz 
trombiták s a cseh irredenták harci 
riadóját a Duna felé röpíti a szél 
—. a tömeg már fut szerteszét.

Egyszerre c=ak a tömeg megtor­
pan a magyar konzulátus előtt. A 
fekete vassal rácsozott kapu né­
mán mered s gumibotok is me­
rednek a pozsonyi magyar rend­
őrök kezében. A tömeg rohamoz 

hiába. A pozsonyi rendőrfőnök 
a megbízhatatlannak ismert ma­
gvar rendőröket állitotta a konzu­
látus elé s a legmegbizhatatlanabb 
magyar rendőrök most a legmeg- 
bizhatóbbaknak bizonyultak.

Kemény gumibot-falanksz riaszt­
ja meg a tömeget. Húsz lépésre 
koszoruzza körül az üvöltő tömeg 
a konzulátus épületét, amelynek 
minden ablakán roló fékétől. Nem 
lehet mást csinálni: csak ordítani 
lehet.

— Vesszen Rothermere lord!
Le a magyar sajtóval!

Diákfélék bömbönlek, karok su­
hognak, botok emelődnek, öklök 
fenyegetőznek — hiába. A magyar 
rendőrök jól őrzik a konzulátus 
épületét. De azért egy félóráig el­
tartott ez a tüntetés a konzulátus 
épülete elölt.

— Gyerünk a magyar lapokhoz!
.— adja ki valaki a jelszót s már 
sodornak, löknek, nyomnak, roha­
nunk. Az intranzigensen ellenzéki 
Híradó szerkesztőségét is rendőr­
kordon őrzi, a pozsonyi magyar 
rendőrök ellenállásán itt is megtö­
rik a tömeg ostroma.

Vgig a föuccákon. A magyar 
cégtáblák repülnek le, üvegek tör­
nek, magyär ügyvédek, orvosok 
kis táblái a kapuk alatt éles csö­
römpöléssel vágódnak a földre. 
Néhányan felszedik a levert cég­
táblákat és diadaljelvényként him­
bálják a fejük fee ti. Egy Indulás 
és a tömeg bent ordítoz a Stefánia 
kávéházban. Csörömpölnek a fcl- 
forditott asztalok, a magyar újsá­
gok halomba gyűlnek a földön, 
rongyokká szaggatják azokat, ro­
hannak tovább he a másik kávé­
házba. a harmadikba. A Savoly- 
étterem hatalmas ablakát, amelyen 
magyar felírat volt, öklök tömege 
veri be.

Azok, akik a magyar cég- és 
cimtáblákat összegyűjtötték, a tö­
meg éktelen ujjongása között ro­
hannak a Duna felé:

Ússzatok Budapest felé! 
a magyar cégtáblák berepülnek a 
Dunába.

A rendőrség csak éjfél felé ker­
gette szét a felelőtleneket. Akkor 
egyszerre cl is csendesültek az uc- 
cák. A bárokból kurjongattak már 
csak éjfél után a tüntetők.

Tovább sztrájkolnak a vas­
munkások Budapesten

Budapest, aug. 22.
A sztrájkoló munkások bizalmi 

férfiai ma este megtárgyalták a 
munkaadók ajánlatát, amely a 

I sztrájkoló munkásság egyes rétegei 
számára helyez kilátásba bizonyos 
százalékban béremelést. A bizalmi 
férfiak testületé úgy döntött, hogy 
az ajánlatot nem fogadják el, mert 
az nem a vasmunkásság összessé­
gét érinti és egyébként sem fcjcZi 
ki pontosan, hogy hány százalékos 
béremelésről van szó. A főváros 
16.000 vasmunkása tehát a sztráj­
kot tovább folytatja addig, amig a 
munkaadók ajánlata nem közelíti 
meg követelésedtet
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Gottlieb Emil halála
Debrecen gazdasági életének egy 

jelentős, köztiszteletben és köz­
szeretetben álló, kitűnő alakja 
hunyt el vasárnap éjjel hirtelen és 
váratlanul, Gottlieb Emil az Áron 
Miksa cég főtisztviselője, a Mii- 
jéggyár igazgatósági tagja.

Gottlieb Emil 42 esztendőn ke­
resztül állott az Áron-cég szolgá­
latában és e hosszú idő alatt mu­
tatott korrekt munkásságával, tö­
kéletes szakértelmével és abszolút 
megbízhatóságával szinte közmon­
dásos jó nevet vivőit ki magának.
A nagynevű cég tulajdonosai min­
denkor nélkülözhetetlen jobbke­
züknek érezték és mindenkor el­
halmozták a megbecsülő szeretet 
jeleivel. •

Gottlieb Emil 61 éves korában 
hunyt el, de fiatalos külseje, har­
monikus, kedves egyénisége sokkal 
fiatalabbnak mutatták. Halála tel­
jesen váratlan s annál megdöbben­
tőbb. Vasárnap még számos isme­
rősével beszélt és tréfálkozott és 
legszűkebb környezete sem sejtet­
te, hogy gyilkos kór leskelődik 
reá.

A városszerte roppant megdöb­
benést keltő katasztrófa porig súj­
totta az elhunyt hitvesét és gyer­
mekeit, dr. Gottlieb Józsefet, az 
ismert debreceni orvost és dr. 
Gottlieb Gáspár Endrét, a kiváló 
esztétát és műfordítót

A temetés 23-án délután lesz 
fél négy órakor a Piac ucca 49. 
sz. alatti gyászháztól.

A város még mindig nem tudja 
átadni a mávnak a 16 klslakásos 

bérház építésére kért telket
Megírtuk annak idején, hogy a 

debreceni máv üzetvezetőség ré­
szére a város a Budai Ezsaiás uc­
ca vonalában 945 négyszögöl "terü­
letet engeded a, négyszögölenként 
5 aranykorona vételárban azzal, 
hogy a közhasznú munkáskertek 
egyes pat ctPárnak bérlőit tartozik 
a máv az, elveszendő terményért 
kártalanítani, mivel a máv az épí­
tést már mos* sürgősen meg akar­
ja kezdeni, hiszen ismeretes az 
üzletigazgatóságnak az a szándéka, 
hogy legkésőbb 1928. júniusára 
az épületet már készen át akarja 
adni rendeltetésének. Az üzlet­
igazgatóság már nyJatkozott a vá­
rosi tanács kikötésére és kijelen­
tette. hogy a keribérlöket hajlandó 
kártalanítani

A város azonban ennek ellenére 
sem tudja a telket az üzletigazga­
tóságnak átadni, mert az átadandó 
telekkel kapcsolatban még 268 
négyszögöl terület marad fenn \ és 
nincs még megállapítva, hogy ez a 
területrész önálló telek alakítására 
alkalmas-e a szabályozási terv 
szerint, mivel akkor, amikor a 945 
négyszögöl terület átadását elhatá­
rozta a tanács, a szabályozási tér­
képet nem látta. A tanács most 
(elhívta a műszaki ügyosztályt, 
hogy sürgősen mutassa be a sza­
bályozási tervnek a területre vo­
natkozó részét és tegyen jelentést 
arról, vájjon a fenmaradó 268 
négyszögöl terület önálló telek ala­
kítására alkalmas-e. Ha nem, ak­
kor felhívják az üzletigazgatóságot, 
hogy a szabályozási vonalra legyen 
tekintettel, ha pedig igen, akkor a 
kért területei azonnal átadják az 
üzletigazgatóságnak.

I
 Fürdőszoba tükröd
nlskelezett polcok gyári árban kaphatók I

Sipkovits tik rgyára
Telefon 356,

Kiírta a tanács a versenytárgyalást 
az epreskerti építkezésekre

Később az Iposz tartott gyűlést 
amelyen a debreceni kiküldöttek 
szintén megjelentek, azonban nem 
szólaltak fel, aminek looka az volt 
hogy a lokhsz ügye korul melyet 
második pontnak vettek elő, Nagy 
Antal budapesti asztalos es mint- 
eav hatvan társa fclsHatasa les 
viselkedést által olyan hangulat 
keletkezett, amelyben a debrece­
niek felszólalni nem aaartak. 
Nagy Antal ugyanis hevesen es kí­
méletlenül megtámadta Hadik Ja­
nos grófot az lokhsz elnökei, la- 
madása olyan modorban történt, 
hogy az elnöklő Pálüy Dániel kény­
telen volt beszédét megszakítani és 
az ülést is felfüggeszteni. A ka­
vargás és zavargás sokáig tartott, 
úgy, hogy Hadik János grófnak 
már nem volt ideje a válaszra, ha­
nem az a második napi gyűlésié 
maradt. Hadik János gróf ekkor 
hosszabban válaszolt Nagy Antal 
és társainak folytonos közbeszólá­
saitól zavarva és kimutatta, hogy 
a Nagy Antal felszólalásának in­
dító oka mi volt és hogy ez 
ügyekben már minden irányban 
vizsgálat indult meg épen ő eile-

Harmincegy vagon sírt, hatvanötezer üveg szódavizet fo-! k8zfiyilfaíl mlidni„
gyasztottak a dalosversenyen és 450 papucsot, 350 kilő , )cljescn ez az áldatlan harc log- 

paprikát vittek magukkal a dalosok iaita ie és olyan deprimált hangú

' ' 31 *351 a? ä!? sas“:sor, 56 ezer üveg szódavíz °° | gyűlésről és a második napi gyu- 
íiveg fritti-viz. Az elfogyasztott bor j |é§en már részt sem vettek. Érdé- 
mennyiségét még nem lehetett |<eS| hogy a tavalyi mohácsi Iposz 
megállapítani, mivel a vendéglősök * 1

Több ízben megírtuk, hogy a vá­
ros az epreskertben megépíttet, az 
erdei vasút épületeit, mivel azok 
nélkül az iparfelügyelőség nem 
engedi meg a további forgalmat. A 
város közgyűlése az uj ipartelep 
épületeinek költségére már 280.000 
pengőt meg is szavazott és a köz­
gyűlésnek erre vonatkozó határo­
zatát a belügyminiszter már jóvá 
is hagyta.

Finnek alapján a városi tanács 
most foglalkozott ezzel a kérdés­
sel és elrendelte a szükséges épii, 
leteknek, a mérlegháznak, felvételi 
épületnek és mozdonyszinnek fel-

építését és pedig akként, hogy ez 
épületeknek október havára készen 
kell lenniük. A szükséges további 
építkezéssel várnak tavaszig, illet­
ve azok tavaszra készen is lehet­
nek. A városi ianács egyben ki is 
irta a versenytárgyalást. A tanács 
rendelkezése szerint

az ajánlatokat szeptember hó 
8-ig be kell adni.

Az ajánlatok felett a városi tanács 
a versenytárgyalást a guti erdei 
vasút meghosszabbítási munkála­
taira is és e versenytárgyalásra az 
ajánlatok határidejét is szeptem­
ber 8-ára ttizte ki.

Rekordmennyiséget evett és ivott 
Szegeden 7000 dalos

Szeged, aug. 22. 
A kétnapos dalósversenyröl ed­

dig csak hozzávetőleges statiszti­
kák láttak napvilágot. A verseny­
nyel kapcsolatban egyértelműig 
megállapították azt, hogy

három-négy milliárd koronát 
hozott a város lakosságának.

Boldogan számitgatták egyes ipa­
rosok, hogy félévi adójukat keres­
ték ki a két nap alatt. A két nap 
alatt az ipar és kereskedelem egy- 
része megelégedetten zárta le 
számadásait, megállapítva, hogy 
minden nap forgalmának legalább 
ekkorának kellene lenni, hogy az 
iparos és kereskedő megtalálná 
számítását. A kétnapos ünnep for­
galma természetesen még kedve­
zőbben zárult volna, ha az üzletek 
egész nap nyitva tarthatták volna 
a jlaikat.

A beszerzett hivatalos statiszti­
kák szerint

a dalosverseny két napján a
vágóhídon leváglak 54 marhat.
204 borjut, 88 juhot, 28 bá­

rányt cs 304 sertést-

csak a hónap végén jelentik be az 
az elfogyasztott bor mennyiséget.

A kétnapos ünnep alatt 1400 
kocsi jötl be a tanyáról, amely 
élénken bizonyíthatja az ünnepi i 
piac forgalmát. A dalosok megvá- j 
sároltak 450 papucsot és 350 kiló 1 
paprikát.

Az ünnep első napján a köz­
úti hídon 22.000 fizető kelt át. 
míg a másik nap, amikor a 
hidvám az egész napra eltö- j 
röltetett. 35,000 gyalogos kel! j 

át a hídon.
A Szegedre összejött dalosok 

azóta talán már cl is felejtették 
a szegedi tartózkodás örömeit és 
szomorúságait. A dalosverseny 
után egy héttel már csak a város 
tanácsát foglalkoztatja a verseny, 
abból a szempontból, hogy a ma­
gára vállalt 20.000 pengős rende­
zési költséget milyen kiadási alap 
terhére lehetne elszámolni.

Még csak e hét végén dönt a zsűri 
a székesfehérvári kiállítás résztvevőinek 

jutalmazása felett
Debreceniek is résztvettek az Iposz közgyűlésén

székesfehérvári országos me- ] jezcséül azt mondta, adja az ég 
.,1 „a^: * :....... : 1. 1 i i i t - 1zögazdasági és ipari kiállítás még 

az egész héten át nyitva lesz és 
igy csak a hét végén dönt a zsűri 
a jutalmazások és kitüntetések 
odaítélése felett. A debreceni és 
tiszántúli iparosok tudvalevőén 
meglehetősen nagy számban vettek 
részt a leállításon, ami különösen 
Szatay Ferenc dr.-nak, a Tiszántúli 
Ipar és Kereskedelem szerkesztő 
tulajdonosának érdeme, .aki a ti­
szántúli részt megszervezte. A 
debreceniek kiállítása igen nagy 
hatást és tetszést keltett. József 
főhercegen kívül nagy tetszéssel 
szemlélte azt meg Svoy Lajos, az 
uj megyés püspök és Széchenyi 
Viktor gróf főispán is, ak> az 
Iposz gyűlésen a Rothcrmere kl- 
lacs eszméjét, beszédében fel is 
használta, amikor szavainak befe-
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hogy a debreceni iparosok és ke­
reskedők által adományozott ku­
lacsból mielőbb Magyarország régi 
határain igya meg Rothcrmere 
lord az áldomást.

A debreceni kiállítók részéről 
Győry Lajos fogműves volt állan­
dóan jelen a kiállításon és a leg­
nagyobb gonddal és figyelemmel 
vigyázott a debreceniek érdekeire. 
Több debreceni kiállító egyébként 
jó vásárt is csinált.

A kiállítás megnyitása után volt 
a székesfehérvri ipartestület 
negyven esztendős jubleumi köz­
gyűlése, amelyen megjelentek 
Scsztina Jenő felsőházi tag, a kc- 
kereskcdelmi és iparkamara elnö­
ke, Harsányi Imre dr. titkár, Di- 
czig Alajos dr, titkár, Szatay Fe­
renc dr. szerkesztő és a Székes­
fehérvárott tartózkodó debreceni 
kiállítók is. Az emelkedett han­
gulatban lefolyt gyűlésen Zavaros 
Gyula dr. Székesfehérvár polgár­
mestere mondott beszédet.

gyűlés is az lokhsz miatt botrány­
ba fűlt, mint az idei gyűlés is.

Magyar panaszok a genfi 
nemzetiségi kongresszuson
Genf, augusztus 22. Ma délután 

nyílt meg a III. európai nemzeti­
ségi kongresszus, amelyen Európa 
minden részéből 35 kisebbségi cso­
port több, mint 40 millió lakosság 
képviseletében vesz részt V/illan 
dr, (az olasz parlament szlovén 
tagja) elnöki megnyitó beszédében 
rámutatott a nemzeti kisebbségek 
mozgalmának gyarapodó jelentő­
ségére. A kisebbségi konferencia 
megnyitó ülésén Süllő Géza, a 
csehországi magyarok kiküldötte 
löbbek között.ezeket mondotta:

A legutóbbi kongresszus 
óta eltelt idő alatl a kisebbségek 
sorsába nem állott be változás. 
Még mindig fellegek fátyolozzák 
cl a látóhatárt, de már észre vesz- 
sziik a fénysugár!, amely áttöri a 
felhőket. Az egcsz világ foglalko­
zik a kisebbségek kérdésével és 
megállapíthatjuk, hogy az igazság 
útban van. Bizonyság erre az, a 
tény, hogy a nemzetek szövetsége 
az interparlamentáris unió, vala­
mint a parlament és a sajtó a leg­
nagyobb érdeklődést tanúsítják 
ügyünk iránt. Állhatatossággal ki­
tartunk amellett, hogy a mi ré­
szünkről hirdetett igazság erő­
sebb mint az ellenfél fegyvere. 
Meg vagyok győződve, hogy tö­
rekvésünket siker koronázza. Meg 
kell egyeznünk abban, hogy a ki­
sebbségek szabadságát a valódi de­
mokrácia védi. Csak az anyanyelv 
tudja megőrizni a kultúrát, amely 
mindenek előtt az egész emberiség 
érdeke. Erőszakkal, vagy zaklatá­
sokkal sohasem lehet a világ gyöt­
relmeit enyhiteni. Kényszerű ösz- 
szckeveredéssel sohasem lehet cl-

Gyermek játszó ruhácskák, 
kabátkák, socknik

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26.
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jutni a demokráciához, amelyet 
e* az alapelv jellemez: mindenki­
nek a maga jogát. Ezeknek az 
alapelveknek irányítása szerint 
eaves államok haladó és demokra­
tikus politikájának meg kell adni 
a kisebbségek és nemzetiségek jo- 
aa;t. Megegyezésre kell törekedni.

elnyomatás helyébe lépjen a 
szabadság

Sorozatos rablótámadás! kísér­
letek a Nagyerdőn

A debreceni Nagyerdőn a köz­
biztonsagot Ugyancsak bizonyta­
lanná tette néhány csavargó az 
cinmit héten. Hat nap leforgása 
alatt három Ízben támadták meg 
az erdőn járókat és még pedig 
nem is az erdőnek az elhanyagol­
tai* részén, hanem a sétányok 
közvetlen közelében követték el 
támadásaikat. Vasárnap kora dél­
előtt két csavargó Nagy József 
Vendég uccai kereskedőt és fele­
ségét támadta meg és követelték, 
hogy adják át értékeiket. A táma­
dók késekkel hadonásztak és fe­
nyegetőztek. A rablás azonban 
nem sikerült, mert Nagyné sikol­
tozni kezdett és a lármára a vak­
merő lámadók elmenekültek. A 
percek múlva előkerült rendőr a 
nyomát sem találta már az erdei 
rablóknak. A rendőrség a soroza­
tos támadások miatt elhatározta, 
hogy az erdőn nagyarányú razziát 
fog tartani és megtisztítja az er­
dőt az ott tanyázó csavargóktól.

A debreceni bíróság felmentett 
a lopás vádja alól egy oláh 

géplakatost
A debreceni törvényszék Jeney- 

tanácsa hétfőn délelőtt vonta fe­
lelősségre Piagola György román 
állampolgár géplakatost, aki azért 
került a vádlottak padjára, mert 
3 vádirat szerint 1924-ben Buka­
restben egyik ismerősének, Sas 
Benjámin géplakatosnak ellopta az 
iratait és 4000 leit is elvitt a la­
kásból. Piagola, aki brassói lakos, 
ez év májusában átszökött ma­
gyar területre. A csendőrök elfog­
ták és eleinte azt gondolták, hogy 
kém, de Piagola tisztázta magát 
és csak a lopás miatt indult ellene 
eljárás. A törvényszéki tárgyalá­
son a tanúként kihallgatott Sas 
kijelentette, hogy nem tudja bizto­
san, ki lopta el a pénzéi. Az ira­
tokat ő adta oda Piagolának az­
zal, ho^y azokkal neki állást szc- j 
rezzen és úgy maradiak azok a 
1 kigola kezén. A bíróság a tanú­
kihallgatások után az eljárást bi­
zonyíték hiányában megszüntette és 
felmentette a vád alól Piagola 
Györgyöt
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

,r~ Ma zárt tárgyaláson folytat- 
„ .a szatmári főispán rgalmazási 

porét. Péchy Lszló császári és ki­
rályi kamarás, Szatmár, Berek és 

gocsavármegyék jelenlegi főis­
pánjának a rágalmazás! és becsü- 
etsertési pőrében, melyet made- 
a V! Zöld Aladár határrendőrségi 

, ugyelő ellen indtott, még Szent 
s van napján is folytatták' a pén- 
eken délelőtt megkezdett tárgya- 
,S ' " két napos tárgyalásról 

ones módunkban beszámolni, mi- 
JA a fömagánvádló képviselőjének 
o-resere a bíróság zárt tárgyalást 

ndelt el. Kimondták az indoko- 
s óin hogy az ügy nyilvánosságra 
za af sérti a közérdeket.

Kellemetlen incidens zavarta meg 
a fővárosi Szent István napi körmenetet

Budapest, augusztus 22. A Szent 
István napi körmeneten és a to­
vábbi ünnepségeken az idén a bé­
keidők elevenedtek meg. Olyan 
pompával és fénnyel folytak la az 
ünnepségek, amilyenre már régen 
nem volt példa. A budavári kör- 
menetben és az ezt követő külön­
böző ünnepségeken százezer főny, 
közönség vett részt.

A körmenten egy kellemetlen 
incidens történt. Verhamovics Ede 
nyomdai segédmunkás átakart ha­
tolni a rendőrkordonon és a pápai 
nuncius elé egy zacskót akart dob­
ni,. A rendőrök lefogták. A zacs­
kóban váltópénzt, különböző pléh- 
bárcákat és nadrággombokat talál­
tak. Megállapították, hogy Verha­
movics elmebajos és az elme­
gyógyintézetbe vitték.

Az ünnepi nagymise után a ktil- j 
döttségek és leventék tisztelegtek

a kormányzó előtt. A kormányzó 
az üdvözlésre adott válasszában 
k,jelentette, hogy a háborúban 
olyan veszteségeket szenvedtek, 
hogy másodszor ilyen veszteséget 
nem kockáztathatunk meg. Oko­
san, szeretettel, megértéssel kell 
elérni azt a célt, amely felé törek­
szünk.

Délután a Tattersaalban népün­
nepély volt, este pedig a Gellért­
hegyen tűzijáték.

Szent István napján avatta lel a 
kormányzó a honvédség 79 uj fő­
hadnagyát. Beszédében a kor­
mányzó kijelentette, hyUy a magya­
rok nemcsak a harctérén állták 
meg helyüket, hanem mindenütt. 
Elismeréssel szólt az adófizető pol­
gárokról, akik itthon győztek egy 
szinte kilátástalan küzdelemmel, a 
katasztrofális pénzügyi helyzetünk 
szanálása körül.

A szabadelvű magyar polgárság egyik vezéralakja, 
Lovászy Márton, vasárnap reggel hirtelen meghalt
A csalódások és nélkülözések okozták a nemes egyéniségű, 

puritán és tehetséges magyar politikus halálát
Lovászy Márton, a magyar po­

litikai élet cgvík legnemes-bb, leg­
tehetségesebb férfia, vasárnap reg­
gel kidőli az élők sorából. Lovászy 
Márton, aki a demokratikus ma­
gyar polgári gondolatnak évtized > 
ken keresztül kimagasló, puritán, 
közbecsülésban álló vezére volt, 
váratlanul, szívszélhüdésben hunyt 
cl. A hatalmas erejű, 63 éves 
férfi halálát csalódások és súlyos 
anyagi gondok okozták. Miniszter 
volt a legválságosabb időkben a 
Károlyi majd o Friedrich-kor- 
mányban és az utóbbi években 
annyi megpróbáltatáson. gyötrel­
men és nélkülözésen ment kérész­
iül, hogy ereje clforgácsolódott a 
rzörnvii küzdelemben Miniszteri 
nyugdiját a inai hatalmasok nem 
akarták folyósítani számára és a 
lelki csalódások mellett az anyagi 
gondok felőrölték energiáját.

Apai örökségül hozta Lovászy 
Márton a függetlenségi politika 
iránti szerelmét a politikai életbe. 
Atyja Kossuth hive volt és a sza­
badságharc bukása után követte ! 
vezérét a száműzetésbe Lovászy 
Márton maga is izzig-vérig demo­
kratikus gondolkozást! politikus 
volt, aki mint a nagykanizsai ke­
rüld fiatal képviselője, majd mint 
a „Magyarország" szerkesztője és 
vezércikkírója országos nevet ví­
vott ki magának. Justh Gyula ol­
dalán nőtt fel Lovászy Márton, aki 
mór a világháború elején pacifista 
hangokat ütött meg, mert látta, 
hogy ez a háború a magyar nép 
számára csak romlást és veszélyt 
jelent. Az első Károlyi-kormány­
ban kultuszminiszter lett, igyeke­
zett a forradalom szélsőségeit fé­
kezni, majd mikor látta, hogy Ká­
rolyi egyre jobban távolodik a

polgári célkitűzésektől, lemondott 
tárcájáról. A kommunisták több 
ízben letartóztatták, börtönböl-bör- 
tönbe hurcolták, halálra is ítélték 
és csak az olasz Romanelli ezre­
des mentette meg a kivégzéstől. 
Kommün után tagja lett a Fried- 
rich-kormánynak, azonban az cl- 
forradalmárok eltávolították a 
külügyminiszteri pozícióból, ahon­
nan pedig nagyon sokat használ­
hatott volna az országnak.

Sok csalódása után visszavonult 
ősi kis baranyamegyd birtokára 
gazdálkodni. Ekkor szállták meg a 
szerbek Baranyát és. a magyarság 
Lovászynak köszönheti, hogy egy 
döntő jellegű népgyülésen, ame­
lyen a polgárság es munkásság 
egyaránt résztvett, kimondatta a 
Magyarországhoz való csatlakozni 
akarás szándékát. De hiába men­
tette meg Lovászy Pécsett és Bara­
nyát, itthon hazafiat lansággal vá­
dolták meg, mert pécsi beszédében 
támadta az akkori reakciós kor­
mányzatot. Ekkor Becsbe emigrált, 
hosszú ideig szerkesztette a „Jövő" 
cimü lapot, és az abba írott cikkei 
miatt újabb eljárásokat indítottak 
ellene.

A Jövő megszűnése után haza­
tért Budapestre, hogy beteg felesé­
gét gyógyitta ssa. Nyugdiját nem 
folyósították, állást nem vállal­
hatott, eladott kis ősi birtoka vé­
telára elfogyott és emésztő anyagi 
gondok kezdték gyötörni. Hiába 
sürgette, hogy állítsák bíróság elé 
állítólagos „hazaárulásaiért", nem 
folytatták le ellene az eljárást, 
pedig annak elintézéséig nem re­
mélhette, hogy jogos miniszteri 
nyugdijait folyósítsák számára.

Kálváriás sorsát férfias büszke­
séggel viselte Lovászy Márton.

SALAMANDER
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Minden vágya az volt csupán, hogy 
súlyosan megbetegedett felesége 
állapota jobbra forduljon. Csupán 
belül ette a keserűség és fájdalom 
ezt a tisztalelkü, nagy koncepciójú 
férfiul és ez az állandó önmurdo- 
sás repesztette meg vasárnap reg­
gel forró magyar szivét.

Fele.sége szívrohamokat kapott 
a halál felfedezésekor és most vál­
ságos állapotban fekszik beteg­
ágyán.

Lovászy Márton temetése iránt 
intézkedés még nem történt. Elv­
barátai a fővárostól díszsírhelyet 
kértek számáru.

Harmincöt fillér miatt erdei re­
mete lett egy tizenhárom éves ílu

A debreceni rendőrségnek jelen­
tették, hogy a Nagyerdőn él öt hét 
óta Kovács Sándor 13 éves fiú, 
akit a szüleitől való félelem haj­
tott az erdőn való (anyázásra. A 
kis fiú öt hét előtt elvesztett 35 
Iliiért, amit az édes anyja bízott 
rá, nagyon félt a veréstől és nem 
mert hazamenni. Az erdő mélyén 
csinált magának gályákból és szé­
nából kunyhót és ott tanyázik. A 
sétányokon kéregét és a tenisz­
pályákon labdákat szed és úgy ke­
resi meg az élelemre valót. Az 
édes anyja a gyereket már több 
Ízben kereste és haza akarta vinni 
az erdőről, de a gyermek annyira 
fél az anyjától, hogy nem meré­
szel még a közelébe sem menni. 
Ha meglátja a tenniszpályák köze­
lében az anyját, otthagyja a jö­
vedelmező labdaszedést is cs cl­
iramodik az erdőbe.

<*♦ «*♦ «*«

Előadás a Polgári és Gazda­
körben

Vargha Kálmán dr. felsőházi 
tag a pallagi Gazdasági Akadémia 
igazgatója vasárnap délelőtt nagy­
számú hallgatóság elüti értékes 
előadást tartott a Polgári és Gaz­
dakörben a műtrágya használatá­
ról. Előadása során ismertette a 
termesztett növények életét, táp­
lálkozását a talajban levő termé­
szetes tápanyagok állapotát, a 
helyes talajmüvclés szükségessé­
gét. Legrészletesebben foglalkozott 
tanulságos előadásban a legfonto­
sabb magyarországi műtrágyával, 
a szuperfoszfáttal, amelynek ter­
mésfokozó hatását és használásá­
nak módját adta elő. Rámutatott 
arra, hogy a pallagi földek meg­
munkálásánál milyen kiváló ered­
ményi értek el a műtrágya hasz­
nálatával. Felhívta a gazdák figyel­
mét arra, hogy a földmivelésügyi 
kormánynál rendeljenek a kedvez­
ményes műtrágyából és az okszerű 
gazdálkodás terén a Tiszántúlon 
ők járjanak clöl.

Dr. Vargha Kálmánnak az érté­
kes előadásért Ilona István, a kör 
elnöke, mondott köszönetét és be­
jelentette, hogy a debreceni Gaz­
dasági Egyesület sürgős felterjesz­
téssel fordult a földmivelésügyi 
kormányhoz, hogy a kísérleti cé­
lokra ingyen adandó szuperfoszfát 
műtrágya kontingensből a debre­
ceni gazdjík is kapjanak. A meny- 
nyiség, amely Debrecenben okvet­
len szükséges lenne, 10 vagonra 
lehelő.

Ismertette Jón a István elnök a 
földmivelésügyi miniszter másik 
műtrágya akcióját, a 100 holdon 
aluli birtokokkal rendelkező kis­
gazdák részére egy. évi kamatmen­
tes hitel melleit ad műtrágyát a 

! szükséges mennyiségben. A ked-
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vczményes műtrágyát a debreceni 
gazdák kereskedelmi szerve, a 
Debrecen és Vidéke Mezőgazdái­
nak Hitelszövetkezete (Csapó uccu 
15.) hozná forgalomba. Mindkét 
akcióval kapcsolatosan a löldmi- 
vclésügyi kormány részéről ked­
vező Ígéretet kapott a Gazdasági 
Egyesület vezetősége,
❖❖❖❖❖♦> ♦>❖♦♦♦❖❖

A Debreceni Szemle u] száma
A Debreceni Szemle 6. száma 

természettudományi cikkeket kö­
zöl, de bevezetésül adja Kováts 
Andornak a kormányzóról irt ma­
gasztaló sorait, amelyek abból az 
alkalomból Íródtak, hogy a debre­
ceni egyetem mind a né gy kara 
díszdoktori diplomát vitt Horthy 
Miklósnak.

A bevezető cikken kiviil négy 
nagyobb tanulmányt közöl a 
Szemle. Berényi Dénes terjedelmes 
értekezést irt a metcorologia és 
mezőgazdaság kapcsolatairól. Az 
adatok egész seregével bizonyítja, 
milyen fontosak lehetnek különö­
sen a földművelésre és kertészet­
re nézve akár a szinoptikus me­
teorológia megállapításai, amelyek 
a pillanatnyi helyzetből jósolják 
meg a közvetlenül várható időjá­
rást, akár a klimatológia megfigye­
lései, amelyek valamely vidék át­
lagos időjárását határozzák meg. 
Zih Sándor előadása, melyet a köz­
egészségügyi egyesületben tartott 
az alkoholnak az emberi szerve­
zetre való hatásáról, most népsze­
rű tudományos cikk formájában 
jelent meg, élettani vizsgálatok 
eredményével bizonyítva az orvos- 
tudomány ismert alkoholellenes 
álláspontját. Szilády Zoltán az ál­
latok tájékozódását ismertetve rá­
mutat arra az igen érdekes tényre, 
hogy egészen alacsony intelligen­
ciájú állatok is bámulatos tájéko­
zódó képességgel bÍrnak. A tudo­
mány ezeket a jelenségeket egye­
lőre csak élettani alapon tudja 
magyarázni s az élettani kutatá­
sokból kell majd kiindulni az állat 
lélektani kutatásoknak. Debreceni 
szempontból legérdekesebb Már­
ton Béla statisztikai cikke Debre­
cen kézműiparáról. A kitűnő ta­
nulmány 120 éven át kiséri figye­
lemmel a debreceni kisipar alaku­
lását, egyes iparágak visszafejlő­
dését és elhalását, másoknak szü­
letését és fclvirulásál.

A vegyes rovatban és az uj 
könyveket regisztráló figyelőben 
is számos érdekes apró cikket ta­
lálunk őslénytani kutatásokról, vi- 
viszekcióról, idegen égitestek la­
kóiról, Maeterlincknek a termé­
szetről Írott könyvéről és sok 
egyébről.

A Debreceni Szemle ezúttal is 
értékes, komoly, tudományos tar­
talmú száme.t adott.

A kertségiek tiltakoznak az ellen, hogy 
a kertségi kutak költségeit ők fizessék

A városi tanács egy régebben 
kelt határozatában kimondta, hogy 
a tégláskerti iskolánál az iskola 
részére kutat furat, amelynek vi­
zét a környékbeli lakosság is hasz­
nálhatja. Kimondta egyben azt is, 
hogy a kút létesítésének költségeit 
a kertiségi lakosság tartozik meg­
fizetni.

A tégláskerti környékbeli lakos­
ság most beadvánnyal fordult a 
városi tanácshoz s ebben tiltakozik 
az ellen, hogy a költségeket reá­
juk vessék ki, mert hiszen a vá­
rosnak az iskolához a gyermekek 
részére úgyis kellett volna kutat 
létesítenie.

A tégláskertieknek tiltakozásuk 
ban egészen igazuk van. Az iskola 
költségeihez, amelyekbe beleszá­
mít a kút létesítése is, a kultusz- 
miniszter egyharmadrészben hoz­
zájárul, tehát ez az cgyharmad- 
rész már semmiképen sem terhel­
heti a közönséget. De egyébként is 
nagyon furcsa helyzet az, hogy 
amikor a város a legelemibb köz­
szükséglet, a tiszta, jó ivóvíz ellá­
tásáról gondoskodik, akkor ennek 
költségét a lakosságra akarja há-

vizű kutat kapjon akkor, amikor a 
belváros területén már jó, ha nem 
is mindig tiszta és fehér vizű víz­
vezetékből isznak az emberek. 
Közegészségügyi szempontok is 
azt követelik, hogy a város kutat 
csináltasson a külsőségi lakott 
részeken, amelyek a közmüvek 
előnyeit úgy sem élvezhetik még 
egy pár évszázadig.

A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén tárgyalta a kérdést, azon­
ban nem döntött ebben. Mégis a 
tanácsban az a felfogás alakult 
ki Borsos József műszaki tanácsos 
álláspontjával szemben, aki a 
kertségiek mellett foglalt állást 

kút létesítése költségeinek

^ György Galamb 6., Deák Sándor 
u. ott, Karikás Zsigmond Rakov- 
szky u., Komádi János, Nagy Imre 
és Nagy József Legányi 25., Kákr 
István, ICovássy Lajos, II. Varga 
Imre Galamb 6., Tardi István Ra- 
kovszky u., Fogarasi József Legá­
nyi 25., Pongrácz Ernő u. ott, Ke 
néz Ferenc Goldstein, Kutasi Já­
nos Galamb 6., IV. Szabó Sándor 
Vecsei 22., Halász Miklós u. olt, 
Máté Lajos Galamb 6., Sarus Jó­
zsef Vecsei 22, Tusnádi Antal Ga­
lamb 5., Pcllei László Galamb 5, 
Bozsó Irr re Galamb 6,, Bátori La­
jos Rakovszky, Bogdándy Sándor 
Galamb 5, Tóth János Galamb (■>., 
Takács József Postákért, N agy 
József Tonnásföld, Kovács And­
rás Pál, Mátyás József, Ratabái 
József, Thurn Antal, Darányi l á­
ván, Hajcsák János Galamb

hogy a kút létesítése költségeméit , 7avaczki István, Zavaczki Ferenc, 
kétharmadát szét kell osztani a Csépke István Postákért, Papp
lakosság terhére, amelynek azt 
meg kell fizetnie. E felfogás azon 
alapult, hogy bár a városnak az 
iskolához, a gyermekek részére 
okvetlenül kell kutat hivatnia, 
mégis, mivel ezt a kutat a lakosság 
is használja, azt közkutnak kell 
tekinteni és annak létesítéséhez a 
közönségnek is hozzá kell járul­
nia. Remélhetően a közgyűlésnek 
még szava lesz ebben a kérdésben

rilani. Akármennyire kertsági em- J s a közgyűlés, még szabályzat
berekről van szó, mégis gondos­
kodni kell arról, hogy ez a lakos­
ság legalább vízhez jusson, egy jó
*2* *«% mt w »!♦ «w w *» <2* «#»

megváltoztatásával is, 
gieknek ad igazat.

kertsé-

Nagyszámú vasutast juttatott házhely­
hez az 0. F. B. ítélete

Az utazás autón
vasúton, villamoson slb. erős léghu- 
zaltol Jár és érzékenyebb embereknél 
könnyen okoz meghűlést.

A ©oycfc féle 
Aspirill-tabletták

ne hiányozzanak soha utalnkon, mert 
ezek a hurut keletkezését meg - 
akadályozzák és a már meglévő bajt 
enyhítik, söl megszüntetik 

Az eredeti csoma­
golás külső Jele 
söld papírszalag

Azok sorában, akiket az O. F.
B. ítélete Debrecenben házhelyek­
hez juttatott, igen nagy számban 
vannak vasutasok. Ezeknek név­
sora — a név mellé irt hely meg­
jelölésével, ahol a házhelyet kap­
ták -— a következő:

M. kir. államvasuti tisztek: Pe- 
regrény Gyula Vargakert, tiarta 
Aladár Király u. 7., Kl, ács Zol­
tán Galamb 6., Benedek Sándor 
Galamb 3., Neumann Vilmos Dió­
szegi 5., Klauzmann Nándor Ga 
lamb 3., Erdős Béla Diószegi 
Dr. Génessy Sándor Galamb f 5. 
Gorda Dezső Debreceni Jenő 3 
Trón Lajos Hadházi ut 45., Dr 
Dabóczy Gyula Had ház; ut 4M 
Dabóczy Jenő u. ott, Macsala Jó­
zsef Galamb 3., Ungváry György 
Hadházy 45., Lengyel Artúr u. ott, 
Kovács Vilmos felügyelő u. ott, 
Mikulasics Béla, Lavotha V. Odón 
u ott, Fésűs Lajos u. ott, Szladek 
Aftréd, Baranyi Illés, Gyökös Mi­
hály, Klein Károly, Nagy Ilire 
Goldstein-féle telek, Turczy Mik­
lós és Bartha János Király u. 7., 
Pogány Mihály Hadházi 32., Mun­
kás Dezső Goldstein, Lavotha 
Emil Király 7., Bagi Ferenc Ki­
rály 7., Sulyok Elek Goldstein 
Voith Ferenc Hadházy 32., Pál 
Károly, Deészy Kálmán, Boér 
Kálmán, Vildiger Béla, Sütő And­
rás, Mészáros Lajos, dr. Szilvássy 
Zoltán Goldstein, Matern! Mihály 
Király 7., Drenyovszky Gyula 
Hadházy 32., Bajom József Had 
házi 32., Dr. Szekeres Árpád Ki­
rály 7., Moldoványi Jenő Galamb 
3., Novotny Béla Árpádtelep, Lo- 
sonczy Anna Árpádtelep, Szilágyi 
Pál Galamb 6., Vadászy László Ki­
rály 7., Hrabéczy Sándor Rakov 
szky ti., Fábián Zsigmond Árpád­
telep, Alber Pál Diószegi u. 5. 
Halász Ferenc Árpádtelep, Ko-

Hadházy ut 30., Tokai János, Kár- 
páty József, Számán Pál, Bihari 
Zoltán, Pák Titusz, Kormány Sán­
dor, Udvary János és Németh La­
jos Galamb u. 3., Berényi László 
Király 7., Kovács József Galamb 
6., Higyed Margit Galamb 6., 

Mező Béla Postakert, Menyhárt 
János Hadházi 30, Nínger József 
Király u. 7.

Máv. altisztek: Parti Ferenc 
Hadházi 30., Kovács Antal Ga­
lamb 6., Szabó Lőrinc, Fejes Mi­
hály, Forgács András, Fő Idény i 
Pál, Bodnár Gábor, Balog István, 
Miké Lajos, Sági János és Péli 
Károly Vargakert, Gurbai József 
Rakovszki u., Gubics György, 
Gyurcsik János, Karakinszki Jó­
zsef, Kincseshalom, Szatmári Sán­
dor, II. Tóth András, Berkovics 
József, Barta Károly, Kiss Mihály 
Groszmann Izsák, Sz. Szabó Imre, 
Ecsedí János, Radócz József, 
Szanka Imre, Tar Ambrus és Tóth 
János Vargakert, Darnai József 
Galamb 6., Sallai Sándor u. ott, 
Szilágyi Ferenc, Siposs János, Pis- 
kolti Károly, Vébcr Nándor, For­
gács Gyula és Mikii István Luther 
17., Molnár István Galamb 6., 
Keplár Gyula Kincseshalom, Kar­
dos Lajos Rakovszky u., Szabó 
László Luther 17., Korbély Lajos 
Galamb 6, Kolozsi János Luther 
17., Rcszegi Sándor Vargakert, 
Kollár József Kincseshalom, Kur- 
czán György Vargakert, Tökk 
(Balta) Károly Vargakert, Tarbó- 
czy Pál Galamb 6., Szilágyi 
György Legányi 25., K. Nagy La­
jos Legányi 25., Terkulya Mihály 
Lupcsa József, Marcsik Kálmán, 
Kincseshálom, Keresztesi Gyula 
Galamb 6., Mohácsi Gyula Tor­
másföld, Sipos András, Deák La­
jos, Csathó Gyula, Kovács József 
és Mészáros Sándor Legányi 25.,

Elek, Hlatki Sándor Galamb 6, 
Sarkad! Sándor, Kígyós József 
Postakert, Kalmár Zsigmond, Pesti 
Lajos Galamb 6., Lengyel László 
Galamb 5., Ladányi Lajos, Fehér 
Gyula Postakert, Gyenge Gyula 
Galamb 6., Szabó István, Szűcs 
István Délisor 1., Szabó Béla u. olt 
Szemes Sándor Galamb 5., Papp 
András Galamb 6., Cselenyák 
László Délisor 1., Fény Imre Ra­
kovszky, Ál-.cl Mihály, Faragó Ist­
ván, Barna Árpád Délisor 1., 
Gyarmalhy János Tormásföld, 
Pardi Gábor Galamb 3., Tóth Fe­
renc Árpádtelep, -Simányi László 
Galamb 3., Hódos! Sándor, Tóth 
János, Lakatos András, Takács 
Elek Tormásíüld, Pataki Gyuláné, 
Tóth Gábor Galamb 6., Bogdándy 
Ferenc Tormásföld, Halmi Sándor 
Luther 17-, Gajdos András Tor 
másföld, Bihari Gábor Kincsesha­
lom, Rítok Lajos Tormásföld, Hcl- 
meczy Antal Rakovszky, Dutka 
Gyula Postákért, Pazonyi István, 
Biró József Tormásföld, Balogh 
János Vargakert, Fábián Ferenc 
Luther 17., B. Tóth Antal Varga­
kert, Hanrics György Galamb 6 , 
Balogh István Galamb 6., Volacsek 
Fndre, Kovács Sándor Vargakert, 
Nagy Antal Galamb 5., Gyarmalhy 
György Kincseshalom, Berkovics 
Ernő Vargakert, Kelemen János 
posták., Major Imre Galamb 5, 
Török József, Torkos Gergely 
Postakert, Való András Tormási., 
Horváth Feren Galamb 3.
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A város csak hétköznap adja 
át az uszodát versen) céljaira

A DEAC vezetősége bejelentette 
a városi tanácsnak, hogy augusz­
tus 28-án a jászapáti! Összetartás 
Körrel uszóversenyt akar rendezni, 
amelyre a városi uszoda ingyenes 
átengedését kérte. A városi tanács 
hétfőn tartott ülésén tárgyalta ezt 
az ügyet és kimondta, hogy vasár­
napra egyáltalán nem engedi át 
az uszodát, mert épen akkor nagy 
jövedelemtől esne el, hanem csak 
hétkönap lehet ott versenyt tar­
tani, altkor is csak délután 4 órá­
tól.

Ezzel kapcsolatban kimondta 
még a városi tanács, hogy figyel' 
mezteti és felhívja- az összes egye­
sületeket, valamint az Úszó Szí’ 
vétséget is, hogy a szezon elején 
előre állapodjanak meg abban, 
hogy melyik egyesület mikor akai 
versenyt rendezni, ne pedig az 

■ utolsó napokban, közvetlenül a 
1 verseny előtt jelentsék be, hogy aZ

viícs József lt­ olt, Molnár 'Jánosj Rirkner Vilmos Galamb 6, Réh* ! uszodára reflektálnak.
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Egy debreceni íestő mcgles- 
tette a kormányzó családi címerét.
Debreceni Lajos debreceni festő, 
aki a székesfehérvári kiállításon 
részt vett igen szép munkáival, 
megfestette Horthy kormányzó 
csaTádi címerét és azt a székesfe­
hérvári kiállításon ki is állította, 
ahol azzal nagy tetszést és elisme­
rést nyert. A kiváló debreceni ipa­
ros a címert most felajánlotta a
kormányzónak

— A városi tanács elkéri az 
egyháztól a régi kegyszereket. A
városi tanács hétfőn tartott ülésé­
ből átirt a debreceni református 
egyházhoz, hogy a Déri-muezeum- 
ban való közszemlére tétel végett 
letétként adja át a városnak azo­
kat a régi,, használaton kívül he­
lyezett templomi tárgyakat, ame­
lyek egyháztörténelmi szempontból 
muzeális értékkel bírnak. Felhívta 
még a tanács a múzeumi bizottsá­
got, hogy a környéken lévő refor­
mátus egyházaknál lévő hasonló 
muzeális kegyszereknek a Déri- 
muzeum részére való megszerzése 
iránt tegye meg a lépéseket.

— Kuthy Sándor dr. itthon. Kül­
földi útjáról (most érkezett haza 
lxuthy—Térey Sándor dr., az or­
szágos nevű költő éa műfordító, 
aki az idei nyáron rendkívül jelen­
tős kulturális propaganda-tevé­
kenységet fejlett ki Frandaország- 
b: n. Kuthy dr. a uboi és bouiogne-i 
egyetemen tartott előadást a ma­
gyar zene és költész;: fejlődésér"J, 
még pedig oly Hatalmas sikerrel, 
amely kevés küuo. i; előadónak 
jutott osztályrészül francia publi­
kum előtt. A kiváló költő, aki 
magyar költők francia és francia 
költők magyar nyelvű mesteri tol­
mácsolásával becses kulturkapcso- 
latokat létesített a két nemzet 
között, idei előadásaiban nagy­
vonalú míivészelpropagáló tevé­
kenységének legszebb eredményeit 
mutatta tel.

— A városi tanács nem konkurál 
homokban. A városi tanácsnak be­
jelentették, hogy Debrecenben egy 
magán egyén homokbányát nyitott, 
ahonnan a homokot köbméteren­
ként 80 fill.-ért adja. Ezzel kapcso­
latban szóba került, hogy a város­
nak, amely 1 pengő 10 fillérért ad­
ja a homokot, szintén le kellene 
'szállítani a homok árát. A városi 
tanács azonban kimondta, hogy 
nem áll érdekében a városi tanács­
nak, hogy a homokbányáit kiaknáz­
zák s a homokra magának is szük­
sége van, tehát a homok árát nem 
szállítja le.

— Az olaszliszkai csodarabbi 
fiát szabadlábra helyezték. A deb­
receni törvényszék a hamis millió­
sok ügyében indított bűnvádi eljá­
rás során briedlaender Harmann 
olaszliszkai rabbi fiát Salamont két 
és félévi fogházra ítélte. A bünte­
tésből briedlaender Salamon már 
kitöltött 1 évet és 7 hónapot és a 
törvényszék hétfőn feltételesen 
szabadlábra helyezte. A rabbi fia 
már el is hagyta a fogházat és 
Dlaszliszkára utazott.

Lezuhant a pincébe. Hétfőn 
^ggel a Csapó uccán a 36. számú 
ház pincéjébe lezuhant Siposs Ká­
roly munkás, aki tengerit akart 
elhozni. Siposs a fején szenvedett 

könnyebb sérülést.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

fürdőben

Megjelentek az uj szezon közeledtevel 
a színházi patkányok

Csak az operettdlszleteket szeretik, a klaszikus darabok 
még a patkányoknak sem kellenek

Debrecen város tanácsát most 
újból a színházi patkánykérdés 
foglalkoztatja. Ismeretes, hogy leg­
utóbb valami patkányfenomén azt 
ígérte, hogy kiirtja a színházból a 
patkányokat, mint egy ujabbkori 
hamclni patkányfogó. Csinált is 
valamit és fel is vette a kikötött 
dijat, amiben segtségére voltak a 
szntársulat tagjai is, akik szives 
készséggel igazolták, hogy a pat­
kányirtó művész munkája után 
nincs patkány a színházban. E té­
ren a legszebb bizonyítványt Tí­
már fia adta, aki így gondolko­
dott, hadd kapja meg az irtótudós 
a megszolgált dijat. Ha maradt is 
egy-két patkány, nem baj, elfér 
abban a nagy színházban.

Most azonban az történt, hogy 
a művészek és művésznők igazo­
lása ellenére is megjelentek a sze­
zon közeledtével. A beérkezett 
jelentések szerint a szemtelen ál­
latok épen az uj linoleum darabo­
kat rágják.

A városi tanács rosszaiban vet­
te tudomásul a színházi patkányok 
ujaljb invázióját és Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnok a Csokonai-szinház- 
nak felügyelője azt kérte Borsos 
József műszaki tanácsostól, akitől 
viszont a sziniáz jókarban tartása 
és igy a linóleumok sértetlensége 
is függ, legalább arra bírja rá a 
patkányokat, hogy nem az uj linó­
leumot rágják, hanem a régit, mert 
az jövőre úgy is kicserélik. Persze 
a patkányoknak is van eszük és 
Ízlésük és így minden valószínűség 
szerint a műszaki ügyosztály inter­
venciója, vagy rábeszélése hiába­
való lesz.

Megállapították még az újabban 
jelentkezett kuiturpatkányokró! azt 
is, hogy igen magasbatörő ambí­
cióik lehetnek, mert legnagyobb- 
részben a karzaton tartózkodnak. 
Ennek oka különben az is lehet, 
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hogy a leromlott gazdasági hely­
zetben ők is az olcsóbb helyeket 
kénytelenek keresni.

Még egy igen érdekes megállapí­
tást tettek a színház patkányairól. 
Igazán érdekes megfigyelést. Azt 
ugyanis, hogy a patkányok is tel­
jesen a kor szellemét követik. A 
kor szellemében | élő emberek 
ugyanis az operetteket kedvelik, 
amint ezt a színház kasszaraportja 
bizonyítja. És bizony igen kevés él­
vezője akad a klasszikus előadá­
soknak. Nos a színházi patkányok 
is ez átkos szellem hatása alatt ál­
lanak. Undorral fordulnak el a 
klasszikusoktól és az uj modern 
operetteket kedvelik nagy szere­
tettel fordulván annak minden esz­
köze felé. Sajnos, a sugókönyve- 
ket és partitúrákat nem igen kul- 
tiválják, azonban az opereüdiszle- 
teket viszont ennál nagyobb kedv­
vel és müizléssel látogatják és 
rágcsálják.

De nem szabad megütközni 
ezen. Hol legyenek a patkányok 
modernek, ha nem a színházban, 
ahol erre a legjobb példát és ta­
nítást kapják. És hát a színház hi­
vatása nem az-e, hogy terjessze a 
modern eszméket. Nos a patká­
nyok a legjobb bizonyítékai, hogy 
a színház derekasan működik és 
meg van a hatása működésének.

A városi tanács egyébként na­
gyon kevés megértéssel, sőt mond­
hatnánk egyáltalán meg nem értés­
sel fogadta a patkányok újabb 
megjelenését és szereplését és el­
határozta, hogy most már más pat­
kányirtó tudóssal tesz kísérletet és 
a Rex cég patkányirtó szerét fog­
ja használni patkányék ellen. Es 
kiirtja őket. Kár értük. Néha egy 
kis elevenséget hoztak az előadás- 
oa, néha igaz humort, vagy igazi 
ijedelmet, tehát igazi érzést.

Elhunyt debreceni uriasszony.
Mély részvétet keltett Debrecen­
ben az a hir, hogy özv. munkácsi 
Joó Istvánná, hosszas szenvedés 
után 80 éves korában elhunyt va­
sárnap délután 2 órakor. Az el­
hunyt uriasszony Debreceni úri 
társaságának kedvelt tagja volt és 
a ref. nőcgyletben évtizedeken át 
tevékeny munkát fejtett ki. Férje, 
aki a debreceni tanitóképzőintézet 
igazgatója volt, 30 évvel ezelőtt 
halt meg. A nemes lelkű, müveit 
urinő jó barátságban volt a gróf 
Dégcnfeld-családdal. Nem egy De­
genfeld fiú nevelkedett a házánál. 
Sokszor megfordult nála gróf Tisza 
István is. Soltész Elemér tábori 
püspök nagynéniét, dr. Joó letván 
városi aljegyző édesanyját gyászolja 
Lugossy József, a debreceni kollé­
gium hírneves professzozra nagy­
bátyja volt. Az elhunyt előkelő 
uriasszonyt augusztus 23-án, ked­
den délután 3 órakor fogják a Kos­
suth uccai temetőbe levő családi 
sírboltban örök nyugalomra he­
lyezni.

Kevesebb legelőbér folyt be, 
mint amennyit előirányzott a vá­
ros. A városi számvevőség elké­
szítette a legelöhér kivetést 1927. 
évre, amely szerint a legelőbér 
összegéből 146.848 pengő terheli 
a háztulajdonosokat, míg a lakók, 
akiknek előre kell a legelőbét fi- 
zetniök, befizettek 13.162 pengőt. 
Így 259.662 pengő a kivetés, ami 
4339 pengővel kevesebb, mint 
amennyit a költségvetési előirány­
zatba felvettek. Mivel ez úgy áll­
hatott elő, hogy nagyon sok lakó 
a háztulajdonos nevére úgy vette 
ki a legelőcédulát, hogy nem fize­
tett. Később elköltözött arról e 
lakásról, talán Debrecenből 's és

igy a legelőbért behajtani nem 
tudják. Ezért a városi tanács ki­
mondta, hogy a számvevőség a jö­
vőben a legelőcédulát a háztulaj­
donosnak vagy személyesen adja 
ki, vagy pedig, ha megbízottja je­
lenik meg a számvevőségnél, meg 
kell mutatnia meghatalmazását és 
személyazonosságát is Igazolnia 
kell.

Tokaji asszut ajánlottak fel a 
Rothermere kulacsba. Tudavlevö, 
hogy a Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem szerkesztőjének, Szatay 
Ferenc dr. hírlapírónak kezdemé­
nyezésére debreceni iparosok és 
kereskedők adományából egy igen 
szép kivitelű kulacsot készítettek, 
amelyet a székesfehérvári kiállítá­
son is bemutattak, ahol nagy feltű­
nést és tetszést keltett, — abból a 
célból, hogy azt Rothermere lord­
nak küldik el. Felvetődött közben 
az az eszme, hogy a kulacsban 
kiváló tokaji asszut kellene küldeni 
Rothermerenek, Az eszme tetszés­
re talált és most jelentkezett egy 
tállyai szőlő és pince tulajdonos, 
aki levelet irt a debreceni ipar és 
kereskedelmi kamarának és ajánl­
kozott, hogy szívesen megtölti a 
kulacsot igen finom tokaji asszu- 
val. A kereskedelmi kamara érte­
sítettel a nagylelkű ajánlkozót, 
hogy az akciót Szatay Ferenc dr. 
kezdeményezte és ezért hozzá tet­
te át a levelet is. A szerkesztő 
most értesitclle az ajánlkozót Ho- 
moky Györgyöt, akinek kiváló és 
hírneves szőlőszete és pincé­
szete van Tállyán, hogy az aján­
latot hálás köszönettel elfogadja és 
az általa ajánlott asszut fogja Rot­
hermere lordnak a kulacsbn elkül­
deni, t I

Aranyeres bajoknál, béldugulás, 
repedés, kelés, végbélvérzés, gya­
kori vizelési inger, deréktájás, 
mellszorulás, szívdobogás és szé­
dülés! roham eseteinél a termé­
szetes „Ferenc József keserüvíz 
használata mindig kellemes meg­
könnyebbülést, sőt gyakran teljes 
gyógyulást eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe Fe­
renc József vizet sokszor minden­
napi használatra reggel és este 
egy-egy léipohárnyi mennyiségben 
rendelik. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.
»V» oar«;.«® «*♦>«* «5n*<a» *>♦>«»

Előadás a Homokkertben. A
Homokkerti ref. Olvasó-egylet 
István király napjára meghirdetett 
műsoros estélyét igen nagy érdek­
lődés mellett tartották meg. iNagy- 
házi műkedvelő zenekara által elő­
adott nyitány után Horog László 
szavait hatásosan, Ferkó Jucika 
urleány éneke és szavalata élénk 
tapsot váltott ki a közönségből. 
Gömöri Bandi hegedűszólója nagy 
tetszést aratott, úgyszintén Földi 
Lajos irredenta szavalatai. A kis 
kienc éves Ferkó Gyula saját köl­
teményét olvasta fel. Előadtak két 
1 felvonásos bohózatot. Az elő­
adott darabokban sikert arattak: 
Ferkó Jucika, Ferkó Bözsike, 
Ferkó Gyula, Gömöri Bandi, Sza­
bó Károly, Kovács Gyula. Az elő­
adás után reggelig tartó mulatság 
volt.

_ — Szotyori Nagy Kálmánné ha­
lála. Hétfőn reggel általános rész­
véttel találkozott a hir, hogy a 
debreceni uritársaságokban jól is­
mert háromszéki Szotyori Nagy 
Kálmánné, szül. nemes Csilléry 
Adél életének 69., boldog házas­
ságának 49. évében augusztus 

1,21-én elhunyt. Az előkelő uriasz- 
szony régóta betegeskedett s hosz- 
szas szenvedés után tegnap este 
ragadta el a halál. Az elhuyt uri- 
asszenyt a férjén és gyermekein 
kívül a Szotyori Nagy, a nemes 
Cs lléry, a szigeti Vass, a vasme- 
gyeri Megyery, a iápióbicskei Kiss 
és a Koponyik családok gyászol­
ják. Az elhunytban dr. Cslléry 
András ny. miniszter, egyet, tanai' 
unokatestvérét gyászolja. Szotyori 
Nagy Küimánnét a Szentanna uc­
cai katolikus temető kápolnájából 
temetik el kedden délutn 4 arakor. 
Az elhunytért az engesztelő szent 
miseáldozatot csütörtökön délelőtt 
9 órakor mutatják be a róm. kath. 
templomban.

Lábára eseti a villanyoszlop. 
Szabó Géza 32 éves villanyszerelő, 
Hatvan ucca 60. sz. alatti lakos 
hétfőn délelőtt egy villanyoszlop 
beállítási munkálatainál segédke­
zett. A gerenda kicsúszott a mun­
kások kezéből és Szabó Géza jobb 
lábafcjére esett, amelyen kisebb 
zuzódásokat okozott. A mentők 
első segélyben részesítették.

— Dr. Weszeczky Oszkár sza­
badságáról hazaérkezett és ismét 
rendel. (Városi bérház, Batthyány 
u. 17.)

FIZESSEN ELŐ A DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KI­
ADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 
FILLÉRÉRT A NAGYSZERŰ 
BORSSZEM JANKÓRA!

Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben 
és varrásban újonnan berendezett 
permanens tanfolyamain a Singer 
varrógép részvénytársaság. Figyel­
jen mintáikészitményeinkre kira­
katainkban) Debrecen, Piac u. 79.

— Fajborok kimérése. Méltósá- 
gos Weszprémy Zoltán vámospér- 
csi nagybirtokos fajborainak ki­
mérését a Városház-étterem már 
a mai napon megkezdte.

— Filmfelvételeket bármely 
célra vidéken is készít Páthé 
Filmlaboratorium, Budapest, IV., 
Ferencz József-rakpart 26. sz, 
Telefon: József 356—78.
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— Zengewald rövidáru üzlet 
megnyílt a Kálvin-tér 3. sz. 
alatt. Harisnyák, kcztyük, rövid­
áruk nagy választékban igen ol­
csó áron beszerezhetők.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc Józsei 
ut (Piac uccaj 89. Telefon 12-18 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztitárt 
vállal.

— TSUfirgyártái, ivegcsiszolás, 
kirakatok tQkrCxése. Sipkovits, 
Síit a. 14—15. Tcleloa 356.

SZÍNHÁZ
Mozgószínházak:

Kedd:
VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak

felnőtteknek: A vágyak harca (Egy 
asszony kálváriája), dráma 6 felvo­
násban. Rongy és selyem, képek a 
nagyváros kaleidoszk-pjában. 8 felv.

Tudatjuk barátainkat, is 
meróscirikcl, hogy a leyjobb, 
legönzellenebb férj, édesapa,

I nagyapa

Gottlieb Emil úr
ma éjjel szenvedés nélkül el­
hunyó Temetése 23 án dél­
után '/i t órakor lesz a Piac 
ucca 49. sz,. alat i gyászház­
ból.

Gottlieh Emllné 
Dr. Gottlieb József nejével. 
Dr. Gottlieb Endre nejével. 

Gottlieb Judith Veronika
és rokonai.

Az Áron M.ksa debreceni 
cég tulajdonosai mély fájda­
lommal jelentjük, hogy

Gottlieb Emil úr
a cég fötisztviselöje 192 /. évi 
augusztus hó 20 án elhunyt.

A megboldogult 42 évig 
állott becsülettel cégünk al 
kalmazősában s lankadatlan 
munkássága teréről szólította 
őt el a kérlelhetetlen halál. 
Benne nagyrabecsült hűséges 

i munkatár unkát veszítettük 
el, akinek emlékét kegyelet 
tel fogjuk megőrizni.

A MO jég- és Szikvlzgyár Rész­
vénytársaság Igazgatósága, fel­
ügyelő bizotta éga és tisztviselő
kara mély megilletődéssel je­
lenti, hogy

Gottlieb Emil úr
a vállalat érdemes igazgató- 
sági tagja 1927. évi augusz- 
tus hó M ikán elhunyt.

A tncgbo dogult évek hosz 
szu sora óla vállalatunk ve­
zetésében tevékeny részt vett. 
Értékes munkásságát nagyra 
becsüljük s emlékét kegye­
lettel megőrizzük.

A lőszerepekben: Xenia Desny és 
R. Klein Rocce.

URÁNIA: Visszatérés a halálból, 
modern erkölcsrajz 6 felvonásban. A 
főszerepekben: André Nox és Nina 
Orlova. Az uj szerelem és a regi.

színmű 8 felvonásban. A főszerepek­
ben: Levis Stone és Barbara Bed­
ford.

JÖNNEK: Krinolin kisasszony, Te 
leszel a feleségem. Heidelbergberi 
vesztettem el a szivem.

A Bocskay nem tudott méltó ellen 
fele lenni a Sabarianak

Debreceni atléta nyerte Magyarország rúd 
ugró bajnoké igét

Utóbbi sikersorozata alapján ál­
talános érdeklődést keltett a 
Bocskay szombathelyi vendégjáté­
ka, amely azonban nem hozta meg 
a várt sikert, sőt a mérkőzésen lá­
tottak keserű kiábrándulást okoz­
tak mindazoknak, akik a Bocskay 
nyári győzelmeiből következteté­
seket vontak le.

Vasárnap kezdődnek az 1. hga 
küzdelmei és most már nincs idő 
az érzelgésre, mert minden baj­
noki mérkőzés súlyos jelentőséggé 
esik latba. Már pedig a szombat- 
helyi mérkőzés kevés jóval ke­
csegtet a bajnoki szezont illetőleg.

A Bocskay csapata az előző 
napi Kinizsi mérkőzéstől fáradt 
Sabar.ának sem tudott! méltó el­
lenfele lenni és most tűnt csak ki 
igazán hogy

a játékosok magas anyagi kö­
vetelése nem áll arányban iut- 

ball-tudományukkal.
A Sabaria nagyhírű csapat, kikap­
ni tőle nem szégyen még a legjob­
baknak sem, de a mérkőzés képe 
mégis elszomorító volt a Bocskay 
képességeire. A játék első negyed­
órájától eltekintve a Sábát ia 
döntő fölényben játszott és köny- 
nyedén szerezte meg győzelmét, 
amelyet nagyrészben a Bocskay- 
játékosok primitiv hibáinak kö­
szönhet. Hübner két gólt kapott 
kornerböl, pedig egy jó kapusnak 
jnem szabad a labdát annyira elen­
gedni és a többi góloknál is ügye­
sebb elhelyezkedéssel iárilhatott 
volna. A védelem balszárnya, Re­
viczky és Molnár 1. nem tudták 
feltartóztatni az elenlél csatárso­
rának Buresch—Mészáros szárnyát, 
amely azt csinálta a mezőnyben, 
amit akart. Annál jobb volt azon­
ban az eltávozott Varga helyén 
játszó Szolárszky és Baik, akik 
teljesen lefogták a csatársor bal­
szárnyát. Sipos a csapat egyik leg­
gyengébb embere volt. Általában 
a csapat legfontosabb része, a hali- 
sor teljesen csődöt mondott. A csa­
társorban Vampetics és Mertin 

'rutinja még itt-ott érvényesült, de 
a Molnár-Markos szárny formáli­
san ,,leégett".

A játék elején a Bocskay nagy 
lendülettel játszik és már a 7. 
percben Molnár II. megszerzi a 
vezetést, amelyre azonban a Sa­
baria még az 1. félidőben három 
góllal válaszol. A II. félidőben a 
Sabaria negyedik gólja megpecsé­
teli a Bocskay vereségét, amelyet 
Vhmpetics 20 méteres pompás 
lövéssel csak a mérkőzés végén 
tud szépíteni,

Király DGASE nyerte meg Ma­
gyarország rúdugró bajnokságát és
a fiatal debreceni atléta győzelme 
általános örömet kellett sportkö­
reinkben. Király bebizonyította, 
hogy akarattal vidéken is sokat 
lehet elérni. Gyulay DEAC is, alu 
800 méteren 5-ik, 1500 méteien
pedig pompás idő alatt harmadik 
lett. A bajnokságok szomorú je­
lensége sprintereink kettős vere­
sébe a német futóktól. Az eredmé­
nyek közül Késmárky 190 centi­
méteres magasugrása emelkedik
ki.

Futballcredmények: Attila—-Bás­
tya 1:0 (0:0), Sabaria—Kinizsi 2:2 
(1:1). Hungária Hakoah 5:4 (2:2). 
Bástya Kinizsi 6:0 (2:0). Slavia 
Újpest 4:0 .2:0). Ferencváros—Ju­
goszlávia 5:3 (2:2).

Szombaton este nyolc órakor 
kezdődik a KAOSz ping-pong ver- 
senye és máris nagyon sokan ad* 
Iák le nevezéseiket. Tekintettel 
arra, hogy az indulók sokan lesz­
nek, értesítjük azokat, akik a ver­
senyen részt akarnak venni és 
még nem neveztek, hogy evezésü­
ket aug. 25. csütörtök estig okvet­
len daják le, mert későbbi neve­
zést nem fogadunk el. A verseny 
dijai: egyéni I. nagyezüst, 11- kis- 
eziist, 111 nagy bronz, IVj kis- 
bronz. Csapatverseny: nagyezüst, 
páros: kisezüst. Nevezési dij sze­
mélyenként és számonként 1 pen­
gő. A KAOSZ vezetősége.

Postás, mtg a vidéki egyesületek 
közzül a Kaposvári TE, cegled 
MOVE és végül kerületünkből a
DVSC, DMTE, karcagi Move.

KÖZaAZDASÁQ
Emelkedett a gabona ára

Határidőüzlet < löl urduit köté­
sei: Búza: Október 31.48, 50, 52
56, zárlat 31.52 54. Március 33^90
94, 96, 88, 86, zárlat 32.92 33.9-1
Május 34.42, 40, 30, 26, 32, zárlat 
34.34—36.

Rozs- Augusztus 28.70, 80, 82,
Október 28.58, 78, 86, 72, 80 82, 
zárlat 28.82—84, Március 29.82, 
30.00, 06, 29, 86, 96, 98, zárlat
20.96—98.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30..0 90, 
78 kg 30.90—31.10, 79 kg 31.20— 
40 80 ka 31.50 70, felsötiszai 77
kg' 30.50—70, 78 kg 30.70—90, 69 
kg 31 31-20, 80 kg 31.30—60,
fejérmegyei 77 kg 30.30 60, 78
kg 30.50—70, 79 kg 30.80—31.00, 
80 kg 31.10—31.30, Pestvidéki rozs 
28.25—50, egyéb rozs 28.25—50,
takarmányárpa I- 
karmányárpa 11 
sömagyarországi

Szolnok város 1927, évi birkozó- 
bajnoksága. Vasárnap délután zaj­
lott le fényes siker jegyében Szol­
nokon a Szolnoki MTE által ren­
dezett ,.Szolnok város 1927. évi 
birkózó bajnoksága". Minden 
egyes súlycsoportban 8—10 főből 
álló mezőnyök küzdöttek a büszke 
bajnoki címért, a mezőnyök kö­
zött ott találhattuk a legjobb ma­
gyar birkózókat, küzdve egyesü­
letük színeinek diadalra vitelére. 
A versenyen résztvettek teljes 
birkózó gárdával a fővárosi egye­
sületek közzül az UTE, MTE, Bp. 
Vasutas, Testvériség, Beszkár,

25.50 -26.00, ta- 
24.50—25.00, lel- 
sörárpa 29.00- 

33.00, egyéb sörárpa 27 30.00,
tengeri 24.50—24.80, zab I. 22-25 
75, zab 11. 22—22.25, repce 44— 
45.00, korpa 18.25—50.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.80— 27.96, Belga frank 79.55—
79.35, Cseh korona 16.92—17—. 
Dán korona 152.90 153.50, Dinár
10.02—10.08, Dollár 568.80- 571 20 
Francia frank 22.40—22.60, Hol- 
tlandi forint 228.65—229,65, Lengyel 
zloty 63.40—64.40, Leu 3.52 - 3 58, 
Lira 31.35—31.65, Német márka
135.80— 136.30, Osztrák schilling 
80.40—80.80, Norvég korona 148 55 
— 149.15, Svájc, frank 110.25— 
fi 10.65, Svéd korona 153.(25— 
153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhaj­
tás 3100. Arak: közép 158—164, 
nehéz 164—168. Irányzat élénk.
♦>❖❖❖❖❖ ❖❖❖❖❖ ❖❖*>*>♦>♦>❖

Árverési hirdetmény.
Vb. Hercz Hermann csődtömegé­

hez tartozó üzleti árukat Csapó ucca 
9. SZ. a. f. év augusztus 23. napján 
d. e. fél 12 órakor elárverezem.

Dr. Miklós Ármin 
csődtömeggondnok.

szeptember i én a

PANNÓNIA GARAGE-
ban tneftkezclöcllk.

Debrecen, Piac ucca 42. ::: Telefon 2-99.
V

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

KedveiS , 
fiietési fettételek

SINGER VA KRÓCEPKÉ.SZVéMVTARSX.SU-

Debrecen, Piac-utca 79.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

fis»'
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VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

kerEhpároh
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE
KATZ ANDOR

GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ.
KIRÁLY U. SAROK

TELEFON: 7-78

I INGYENESGÉRHIMZÉS OKTATÁSI

az uras cipőkrém dobozokat,
mert

ingyen hp
1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“
cipőkrémet

6 üres „VESTA* dobozért ott, 
ahol azokat vásárolta.

Kapható
kicsinyben és nagyban

Weisz Bertalan festéknagykereskedő 
Vojt Simon fUszerkereskedő, Hadházi ut 
Belvárosi Festékáruhát Hatvan ucca 2.
Nagy Viktor fUszerkereskedő Árpád-tér 
Welsz Márton fUszerkcresk. Deák Ferenc u. 
Jéna János fUszerkereskedő Nvil ucca 34. 
Sárkfliy Sándor füszerkeresk. Hatvan u. 17. 
Zsurovlos Ferenc füszerkeresk. Miklós ucca 
Weisz N. Gyula füszerkeresk. Varga kert 
Kovács János Jókai ucca 52.
Terrier Béla nagykor. Burgundia ucca 1. 
Danczlnger Lajos fUszerkereskedő 
Hegedűs János Szabó Kálmán ucca 
Kovács Lajos Nyíl ucca 2.
Bsermák Gusztáv Dévai ucca 34.
Molnár István Mikes Kelemen ucca 1.
Nagy József Újvárosi ut 16.
Stanga "G. Gyula Burgundia ucca 14. 
urUnbaum Pál Erzsébet ucca 22.
Roosz Márton Cegléd ucca 
Fehér József Baross ucca 11.
Benda András Mikes Kelemen ucca 1. 
Grünstein Sándor Attila tér 2.
Goldmann Herman KUlsővásár tér 13.
Nagy István füszerkeresk. Csonka Pál ucca 2. 
Oomby Miklós Rákóczi ucca 25.
Kiss József József kír. herceg ucca 24.
Krón János Miklós ucca 22.
Czeglédy Gyula Vörösmarty ucca 20.
Kálnay András Késes ucca 3.
Deutsch Dezső Széchenyi ucca 47.
Danczlnger Jézsef fUszerkoreskedö 
ragé Lészlé Teleky uoca 71.
Fischer Vllmoe röridéru nagykereskedő
Hnnüürf 6,uRos"6r rDyidaru nagykereskedő 

ollender Henrik rttrldéru nagyiereskedő
Khdn nU?2MÍ r6vidáru nagykerecskodő 
Klein Ignátz füszornagykereakedő 
kl.ln Ernő rövidáru nagykeresőd

vu í“r uJC* H*lvan “=cé 36.
Wels; Márton Szepessági uccn 21.
SJJ“"*, Kinizsi ucca 49.
HJ l,lv4n »ötvös ucca 4.
Németh Kálmán Eötvös ucca 
Kardos (tábor Kút ucca 36.
FI°,r"JáZ'Uel.l(4,ol> Fcr»"c ut
í|l.,”h“f Beroáth Újvárosi ut
uí,m,tí Csapó ucca 40.
effJJ. l,,,a"n6 Mester ucca 48.
Kr'im í Titf,,ldí "==« 56.
K sí T..Í l'°; BköPásságl ucca 35 
I ” testvérek Iparkamara
tukíí p’.í'n Halvan ucc= TI

u3s-
sí!k!d,nnV Fc,,,nc Homok ucoa 79. 
p«»"ady Géza Árpád tér 3
m";anRd”'l<0 Bercsényi'ucca 35.
Ovőrv F.6 sánd0r Docskay tér 12. 
k!|,6, ől ü° K,lvln >‘r 3.
Dink., I 1d0r Mcsl,r -oca 16. 

l'loi Hitvan ucca 41
AuIIu/lr Vllmos Hatvan ucca 61
R.',' Ä“'4."""'**"'11«1«

5r,r*m Vilmos Téglavető 225.

í ä
lrgolcsólib beszerzést forrása

KLEIN SÁMUEL
I . „ téglagyár, DEBRECEN

J^dajteák Fennie ucca 3, Télutón 557. telep 60.

Legolcsóbban
fest, tisztit

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetért 24 ára alatt.

Hirdetmény.
Az Erzsébet-malom r.-t. részvé­

nyeseit ezennel értesítjük, hogy a 
felszámolás az értékesíthető va­
gyon értékesítésével és a hitelezők 
kielégítésével teljes befejezést 
nyert akként, hogy vagyon nem 
maradt.

Debrecen, 1927 augusztus 10-én.
A felszámoló bizottság.

Őszi juhfurót
50 60 mázsát 1928 április vé­
géig való leszállításra kész­
pénzért vásárolnék. Ajánlatot 

Szeged, 154. postafiók.

Gs góczi magántaníolyam és 
jogiszemlnárlum

Budapest Vili., Mária Terézla-tér 3. (Baross-u.)
ElOkérzIt középiskolai magánvlzsgákrs, 
érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
Kitűnő jegyzetek !!!

Ha rheumás,
használjon iszapot a 
MARGIT-FÜRDÖBEN.

mmmm
»SE

MAGYAR SZABAD.
r I

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T,-gal

DEBRECEN, HÍD UCCA 4. SZ,
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégő kályhákat
fekete, nickelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
füstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, sod- 
ronyfonatokat fekete és 
borijanyozott kivitelben !!!»

Men tőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kapha'ók

SCHÖN SÁNDOR
keztyű-, kötszer- és orvosi müszertárában Debrecen, Piac-u. 14. Csapú-u. sarok. Telefon 1166

Varga József jóhirnevü kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyil! I

Elvállalok a iegjutányosabb árban garantált jóminőségü anyag­
gal átdolgozásokat és javításokat, valamint függőnyfeltevé- 
sekcl. — Raktáron tartok kész limeseteket matracokat, gar­
nitúrákat, bőrbutorokat, vasbutorokat és haj itott székeket.

Varga József bútorkereskedő és kárpitosmester 
Ferenc József ut (Piac) 44. szám, az udvarban

GYERMEKPIVATHAZ
(VÁROSHÁZA, FOKAPU MELLETT)

Még csak augusztus hó 25-ig
ad 30 százalék engedményt össze» cikkeiből.
Játszóruhák, babiruhák, kötények, le­
ányka- és fiuruhák, iambrtk, kalapok, 
harisnyák, stb. Feltűnő olcsó árak !

1 APRÓ hirdetések.
Istvánmalmi

részvényeket veszek. Cim a kiadó.
han-__________ 4959

Iparosok figyelmébe)
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 43J

Alkalmi vétel.
Batthyány uccán najJyértékü, 
nagylelkű több üzlelcs bérház fe­
lerésze jutányos áron megvehető. 
Kizárólagos megbízott Máté ingat- 
amrodában, Széchenyi ucca 55. 

Telefon 14—63. 4917

ÓCSKA VASAT,
• «MET • MINDENFÉLE FÉMET «
Ingmagas.hh írben veszek. Naevnhh ti. 
télért vidékre is kiutazok és nÄöl Is el­

szállítok.

STEINER Eötvös-u. 110. Telefon 686
Krumpli toíKflit it tamiljuk tfflandlan kaphatóid

Villakastély
minden konforttal eladó (parcel­
lázható). 200 hold kiadó. Komlóssv 
ut 16., ötkor. 4Q55

Eladó
a Rákóczi ucca 67. sz. ház. Egy 
modern lakrész beköltözhető, mely 
rendelőnek, irodának megfelel. 
___________________________ 4958

Elköltözés
miatt különböző bútorok és ház­
tartási cikkek eladók. Schwarz. 
Füve szívért a. 5. 4952

Sírkövek,
feífakövek műkőből és (érmés- 
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és hetíivésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. 3938

A Hortobágy Mflmalom RÍT
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenállő lisztfiz- 
lelben az általánosan elismert jő- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telető- 170

Cementcserép,
legjobb minőség, jutányosán kap­
ható Békési és Löw-régnél, Ho­
mokkert, Hungária malom mellett. 

____________   4878
Benzin

45 fillérért kapható, autók olcsón. * 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32. 1195

GYERMEKDIVATHÁZ
(Városháza, főkapu mellett) ösz- 
szes cikkeiből 30?» engedményt 
ad. Játszó ruhák, babi ruhák, kö­
tények, leányka és Hu ruhák, 
jambók. kalapok, harisnyák stb. 
Feltűnő olcsó árak!

HOMOK, 
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon
58.   965

Legerősebb
szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér,
1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 da­
rab óriási ,,Galambdúc'“ szappan 
48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek 
és háztartási cikkek legolcsóbb 
árban kaphatók a Belvárosi Fes­
tékházban. Halvan ucca 2, 897

Cipő olcsósági
herb és nói gyermekcipők, vala- 
mnt angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

I* „La
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tökéletesen javít, újra delej ez 
teljes garancia mellett

FÖLDVÁRI
Oebr. l-s6 Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyl-u. 55. Telefon 168. 
Gyakornok felvétetik.

Alapítási év 1905. - Tel «főműim 9-37.
Mlntaraktár

vélehíénysier MilkUI Is bármikor megtekinthető !

GYENES ANTAL
káuonlf fűtés, szellöitetés, léjsiesi, vliveieték 
»Taö és ceolornárásl vállalata OEBRECEM, ARANY 
János UCCA 27- 87. EiUst éremmel klllhrtelvc.

Hencecrek,
díványok, matracok, készen kap 
hatók Glattstein kárpitos mester- 
nél, Püspöki palota._______  614

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kis templomba zár. ____Al—

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnal, 
Fürdő ucca 2._________________38®

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési át 
ban kapható Políák Zsigmondnál, 
Debrecen. ______________ 9A?

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. ______ 7T7

TŰZIFA
é* izén legelőnyösebb beszerzéid 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 1^50. és 10-93.__  955

Állandó
női énekes tanibura zenekar a 
Gazdag-étteremben.___________ 870

Kerékpár,
szabadonfutó, olcsón eladó. Si- 
monffy u. 33., utolsó ajtó.____ 4948
” márványmozaik,
cementlapok, betonáruk, üpsfés 
anyagok a legolcsóbban besserer 
betölt a Debreceni Mtikőgyérné! 
Fürdő ucca 2, sz._____________LA

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle. 
tében, Csapó uccai forduló. 663

jómYnöSÉGQ
csertégla és cserép kopható s 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
«ti téglagyáréból. — Eladása SÍ 
monliy ucca l/a. II. emelet. Tele­
lőn 6-10. 955

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
Is Mándokinál, Arany János ucca
13.____ __ ___ ____ ___________

1 Elad*
I (ókarban levő ház, beköltözhető, 

van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, Ifis- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel 
Értekezni a helyszínen: 1 óeósken, 

i Faiskola ucca 7/g. özv. Polgariné.
3876

------------------------- -. ív  --------——
A Sörkabaréban

rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok.________ 870

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc.________4003

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrésze . 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —
Telefon 727. _______  6_80

Gumikabátot,
gyermekiuhat olcsót és jót csak a 
budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró.   669

Okleveles
református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
csct’ce gazdaságban (uradalom­
ban). Cone a szerkesztőségben^

Kiszolgáló kisasszonyt,
cipőszakmában jártast ^veszek 
Guttmann, Csapó u. 33—35.

Sodrony áfiyl>otét«t
legjobb mlnísáaben kssilt

uriiMAMH. Péterfl«-Iilc»19.

VEBVES
Iskolás

leánykákat vagy fiukat teljes ellá­
tásra vállal intelligens izr. csalad. 
Piac ucca 81-, keresztépulet. 49j/

Csinosan
bútorozott különbejáratu szoba 

dőszoba használattal kiadó, bi-
50. sz. 4956lun 

monífy u.
Egy

hol vásárol : r-n mai a/, -m*.---- - •- .
bevezetett cipőosztályon Csapó u. j egy vagy

érni- 1 esetleg furdos

Cipőket
vásárol? Én már az újonnan

szoba konyha uccai lakás telepes 
1 nélkül kiadó. Villamos megállónál 

Apaffy ucca_32. szám.______490
Kiadó 2 ágyas szoba

piac közepén szeptember Mól
úriember

33—35. (Iparostanonciskola épü­
let). Guttmann Dávid röfösnél ve­
szek, hol nagyon olcsón és szoli­
dan kiszolgálnak._____ ______ *2‘ ■*

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 

j Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

U^y v y ovi ----- ----
esetleg fürdőszoba használattal. 
Központi fűtés. Cim a kiadóban. 

r 4950

Középiskolás
urileányka teljes ellátást kaphat. 
Fürdőszoba, zongora használat. 
Kívánatra német társalgás. Érte­
kezhetni Szántó ruhaúzlétben.

Naponta saját gyártmá­
nyú friss áruk:

Fű tőit, szár '7, és p*ros 
i kolbászok. Bel- és külföldi 

csoiiegeánik. Borjú-, hl- 
zó't marha-, disznó- és 

I julihu > állandóan raktáron

HORVÁTH GÁBOR
villanyerore berendezett 

hentesüzeme és kiviteli üzlete

DEBRECEN, KOSSUTH U. 13.
Telefon 678.
Csekkszámla : 3281

Folyószámla Angol-Magyar fiánknál.

Csemegeszaloiinák, pop-
rlkíis, kolozsvári, letaér, 
tea is spékoit szalonnák, 
mvátibá sizolt szalonnák 
tiblábaz), oldalúin, frl. 
zslrn k való nagyban 

I kicsinyben napiam n.

Tanár
közép skolai izr. nö­
vendéket teljes el­

látásra elvállal.

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, vdlanyvi- 
lágitással, - esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Rlka-hérház. II. ein., 2. sz. 4372

Lusztig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. ___________________ Ü™

Legszebb 
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz.______ 870

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház 
egészséges, modern betonirozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak igenalkalmas.___________ 484S

ELCSERÉLNÉM 
központon levő 4 szobás modern 
lakásom 2—3 szobással mellékuc-
cán. C!m a kiadóban. ________ ,

Szerény,
megbízható nőt keresek elsejére 
ötödik éves fiamhoz Debrecen 
melletti nagyközségbe, ki háztar­
tásban segédkezik. Zongorázni, 
németül is tudó előnyben. Cim 9 
kiadóban._ ____  __________AL­

KÖZPONTON 
levő modern 4 szobás lakásom át­
adnám, Cím a kiadóban.______

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készitésü bútorait.______ __ AVI-

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re. autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra.____________ AA

Gyakorlott
varrólányok francia és angol mun­
kára felvétetnek, tanulók is Grün- 
íeldnél, Péterlia 19. _____ „ALI

Bejáró
takarítónő felvétetik.
7., Berkovits._______

Simonffy u. 
4954

Bejáró-takarítónőt
keres Debrecen szálloda.__ 4960

KISEBB
Kiszerberendezés azonnal 
Cím a kiadóban.

eladó.
4866

Atyánk elhalálozása m att
jó búzatermő vidéken 7 járatú 
vám- és félmagas őrlésre beren­
dezett gőzmalom összes mellék- 
épületeivel kedvező áron eladó. 
Érdeklődők forduljanak Cservény 
örökösökhöz, Abaujszántó.___ 4138

Eladó
Bergmann-dinamó (110 volt, 54.6 
amper) teljes felszereléssel, csu­
pasz rézhuzalok, szigetelők; Kör- 
ling-injcktor: 110 és 80 mm. gőz- 
szelepek. Gold, Piac ucca 68., TI- 
emelet.____ _ 1175

BÚTOR
legjobb mlnőiégben, !egolc*6bb ár 
ban, legkedvezőbb IcUétekkkd. 
Srántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468

HOSSZABB
bizonyítványokkal rendelkező per­
fekt szobalányt fiatal pái szeptem­
ber 1-rc keres. Cim a kiedóban.

4953

I Koporsókészítésben
gyakorlott asztalos felvétetik. Fa- 
behozatali, Hid u, 16. 4963

Perfekt
irodai gyakorlattal (gépírással) 
rendelkező kisasszony elmenne 
pénztárhoz is. Cim a kiadóban. 
r 4932

Farkaskutyámat
lehetőleg a nagyállomás közelében 
fizetés ellenében elhelyezném. Ér­
tekezhetni: az Alföldi Takarék há­
zában levő trafikban._________ IÁ­

KÉT
nagy szobát iürdőszobával kere­
sek. de nem albérletbe. Cím a ki­
adóban. _____________________

Eladó
6X4 méteres karban levő faház, 
tartánykocsi lecsapoló kellékek, 
csapok, hollandiak, gummitömlö, 
enyvüet, szerszámok stb. — Gold, 
Piac ucca 68., II. emelet 1174

2400 pengőt
biztos fedezetre (két részben iA 
kihelyeznék. Ajánlatokat ,.Biztos 
jeligére_a kiadóba.________ , 48 8

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
»éterfia H 905

Paradicsom
házhoz szállítva megrendelhető.
Engel, Werbőczy ucca 3. Telefon
14-04.____________;___ __ 4962

Különbejáratu 
kétágyas bútorozott szoba kiadó. 
JózsefJdr. herceg ucca 62. 4937

Cziczó János
cipészmühelyét Csapó ucca 6. sz. 
alá helyezte át az udvarba. 4942

könyvviteli,
gép- és gyorsíró tanfolyamra 
szeptember 1-ig iratkozhat be a 
Könyvviteli Szakirodában (Kandia 
ucca 4b, telefon 518.). Jelentke­
zők mérlegképes könyvelőkké, 
perfekt gép- és gyorsírókká lesz­
nek kiképezve. Olcsó tandíj! Ked­
vező fizetési teltételek! 4947

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb k.vitel­
ben, olcsó árban._____________ 9L

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye. Nagytemplomnál. Telefon 727. 

y ky 680

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Kelet: Kereskedelmi. Budapest,
Oriray ucca 29.

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. ^azt^4„ 
étterem. Hunyadi ucca 1. sz. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasűz- 
letében. Csapó uccai forduló. 663

Mérlegkészítő
mütakatos műhelyem áthelyeztem 
Méfiusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészilm

Figyelem!
Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ékszerjavitást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. — Képes Adolfné. 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház-
ban.)________________________ ALI

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után. 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u- 
58.)__________________________ ÉZl

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la­
kás azonnal kiadó Piac 34. szám
alatt.________ _______________ HÍJ

Átadó lakás
egy szoba, konyha, szeptember Me 
Gróf 1.ciningen ucca 7. Barcsay- 
U lep. _________

Zsinór,
j rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­

dés Paszomány gyárban, Piac u.

Négy fogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1.870

32., udvarban. 570

Menekült órás
szakszerűen mep.lc.pő olcsó**

vállal Javításokat
RAkóczI-u. 36. sz.

«. S.»d.i irodalmi é. o,omd.í rf. kS.y.ojomd.iíb.., Pl« ucca 49, szám.


